

Kultura še nima ustrezne veljave

Občinski komite ZKS občine Center se je sestel v torek, 4. junija in posvetil pretežni del zasedanja problemom na kulturnem področju. Pobude in predloge iz razprave so sklenili posredovati centralnemu komiteju ZKS. Zaradi odhoda na novo dolžnost je komite razrešil izvršnega sekretarja Anteja Madjarja in Alenko Babič-Jerih. Za novega izvršnega sekretarja je izvolil Aleksandra Iliča, ki bo odgovarjal za področje SLO in DS.

V razpravi o kulturi je sodelovalo kar 14 članov komiteja in povabljenih gostov. Navajamo samo nekaj poudarkov iz bogate razprave. Primož Hainz je opozoril na razreševanje primitivnosti v pojmovanju kulture, ki jo imajo nekateri še vedno le za porabo, in se temu ustrezno tudi opredeljujejo. Po drugi strani se tudi tako imenovana elitna kultura včasih kaj čudno vede, kot da bi morala biti sama sebi namen. Tudi kar zadeva sredstva, je največkrat tako, da marsikomu ustreza sedanji način delitve, ki prav nič ne upošteva kvalitete opravljenega dela.

Na slab materialni položaj delavcev v kulturi je opozorila Ksenija Preželj, ki je obenem predlagala, naj bi bolj okrepili proces planiranja, saj bi prav ustrezno planiranje lahko znatno omililo materialne težave. Sedanja zahteva, naj bi imeli manj predstav ne gre v korak z zahtevo po višjem dohodku. Položaj delavcev v kulturi je treba ustrezno vrednotiti.

Jože Vonta je govoril o pomenu in vlogi ljubljanske Opere, ki ni le ljubljanska ampak slovenska ustanova. Njen problem pa ne bo razrešen tudi po uspešno končanem sanacijskem postopku.

Kljub zavzetosti kolektiva, ki je pripravljen požrtvovalno delati, nimamo razrešenega vprašanja opreme, ki jo v Jugoslaviji ne izdelujemo in jo moramo dobiti iz uvoza. Opredeliti se moramo kaj hočemo in zagotoviti tudi ustrezní razvoj.

S podobnimi težavami kot Opera se ubada tudi Slovenska filharmonija. Iz ust njenega predstavnika smo izvedeli, da podmladka ni in da bomo kmalu ostali brez glasbenikov, ker bodo sedanji odšli čez nekaj let v pokoj. V nič boljšem položaju niso muzeji, ki jih pesti prostorska stiska. Ekspoziti so shranjeni v neprimernih prostorih, kvarijo se in trenutno je malo možnosti, da jih damo na ogled javnosti.

Veliko govorimo o vrhunski kulturi, premalo pozornosti pa posvečamo amaterski dejavnosti je menil Srečko Čož in opozoril na veliko zanimanje delovnih ljudi za sodelovanje na tem področju. Po drugi strani pa ne moremo mimo dejstva, da imamo tudi v amaterski kulturi ansamble vrhunske kakovosti, med katere sodi na primer folklorna skupina »France Marolt«. Financiranje te vrste kulture ni urejeno, prav ta-

ko pa tudi odnos do nje ni takšen, kot si ga zasluži.

V sklepni besedi k tej točki dnevnega reda je Čedo Mokole predlagal, naj bi iskali za Opero najbolj racionalne rešitve morda v okviru Slovenskega narodnega gledališča. Po njegovem mnenju je potrebna programska povezava vseh prirediteljev v Ljubljani. V krajevnih skupnostih in v združenem delu naj ocenijo delo amaterske kulture in si prizadevajo poiskati tudi ustrezne materialne rešitve za njeno delovanje. Vse pobude in predloge s seje komiteja bodo posredovali centralnemu komiteju ZKS.

Iz gradiva o delovanju svetov ZK v krajevnih skupnostih povzemamo, da so bili sveti oblikovani v vseh KS in večina jih tudi redno deluje. Vse terenske organizacije v krajevnih skupnostih so povezane v svetih ZKS. Kar zadeva vsebino in metode dela velja še vedno lanska ugotovitev, da je v delu svetov še vedno premalo iniciativnosti delegatov. Vprašanja, ki jih komunisti načrtujejo v osnovnih organizacijah in zadevajo interese občanov in delavcev do delovanja krajevnih skupnosti, delegati ne obravnavajo v svetu ZK in prav tako tudi ne prenašajo v osnovne organizacije sklepov, ki jih je sprejel svet. Delegati se neredno udeležujejo sej svetov in zato je kontinuitete dela prekinjena. Komite je sprejel vrsto nalog za izboljšanje dejavnosti svetov ZKS v krajevnih skupnostih.

Delo občinskega komiteja ZKS

Občinski komite bo julija ocenil polletne rezultate gospodarjenja v naši občini. Septembra bo razpravljal o pripravah na volitve v prihodnjem letu in ocenil evidentiranje v OO ZK za kandidate za funkcije v ZK. Oktobra bo razpravljal o turizmu in o podružbljanju vzgoje in izobraževanja ter o idejnosti pouka. Med drugim naj bi do konca leta obravnaval še akcijsko povezovanje osnovnih organizacij ZK in uveljavljanje smernic za razvoj narodne zaščite. Decembra je na dnevnem redu še družbeni plan občine za obdobje 1986 do 1990.

Iz programa dela predsedstva občinskega komiteja ZKS v Centru

V septembru bo komite poleg kadrovskih priprav na kongres ZK obravnaval problematiko domov učencev srednjega usmerjenega izobraževanja. Največ zadev naj bi obravnaval v oktobru. Takrat bodo govorili o urejanju prostora, stanovanjski graditvi in prenovi. Ocenili bodo vpis v prvi letnik srednjega usmerjenega izobraževanja in programe visokih šol. Razpravljali bodo še o usmerjanju mladih v vojaške

poklice. Novembra bodo ocenili idejnopolično usposabljanje v letu 1985 in obravnavali program za prihodnje leto. Ocenili bodo tudi uresničevanje družbenega dogovora o kadrovski politiki v občini. Decembra bodo govorili o izobraževanju vodilnih delavcev v gospodarstvu in obravnavali poročilo o delovanju zveze komunistov v enotah teritorialne obrambe

Nekatere naloge za izboljšanje dejavnosti svetov ZKS v KS

Komite je zadalžil osnovne organizacije ZKS, da do konca junija ocenijo dejavnost in delo komunistov v tej obliki akcijskega povezovanja. Do konca septembra pa morajo sveti ZK oceniti svoje delo. To oceno morajo sprejeti na podlagi razprav v osnovnih organizacijah. Komunisti v osnovnih organizacijah sindikata morajo sprožiti razpravo o delu koordinacijskih odborov sindikata v KS in spodbuditi akcijo za njihovo ustanavljanje. Podobno morajo ravnati komunisti v OK ZSMS.

Posebno pozornost morajo osnovne organizacije posvečati stanovanjski politiki, komunalni, prometni ureditvi, krajevni samoupravi in delegatskemu sistemu. Vse vsebinske naloge morajo povezovati s pripravami na volitve v prihodnjem letu.



ZB NOV naše občine je za svoje zgledno in požrtvovalno delo dobila letosnjo občinsko nagrado. Na sliki: Predsednik ZB NOV Janez Učakar sprejema nagrado na slavnostni seji občinske skupščine

SKUPŠČINA ZB NOV OBČINE CENTER

Bogati tudi v človeških odnosih

V sredo, 26. junija, je bila v prostorih Magistrata programska delovna skupščina Zveze borcev NOV Ljubljana Center. Predsednik občinske organizacije Janez Učakar je v uvodnem govoru govoril o gospodarskih in družbenih vprašanjih, predvsem pa o skrbi za socialnega. Tudi v razpravah so člani Zveze borcev in gostje osvetljevali socialno-zdravstveno vprašanje ostarelih, borcev in vojaških invalidov.

Statistično ima naša občina največji nacionalni dohodek v Sloveniji, vsak posameznik pa mora poskrbeti, da bomo postali najbogatejša občina tudi v medsebojnih človeških, tovariških odnosih.

V drugem delu razprav so govorili o razvijanju in utrjevanju revolucionarnih tradicij ter o zgodovinskem. Na tem področju je bil dosežen bistven premik z natečajem ob 40-letnici osvoboditve, kjer je sodelovalo z literarnimi, likovnimi in glasbenimi prispevki okrog deset tisoč učencev srednjih in osnovnih šol iz naše občine. Pri zgodovinskem pa so obravnavali predvsem zbiranje gradiva in skrb za čimhitrejšo in kvalitetnejšo publiciranje. Obravnavali so še stanovanjsko problematiko, uskladjili svoj statut z republiškim in izvolili nov nadzorni odbor.

MARJAN OROŽEN V SINDIKATU CENTER

Dosledno uresničevanje sprejete politike

V okviru obiska članov predsedstva republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije v občinskih sindikalnih svetih je predsednik republiških sindikatov Marjan Orožen 7. junija obiskal občinski sindikalni svet Ljubljana Center in se s člani predsedstva občinskega sveta pogovarjal o uresničevanju sklepov republiškega sveta o rednem spremljanju gospodarskih gibanj in dejavnosti v pripravah srednjeročnih planskih dokumentov.

Predsednik občinskega sveta Vinko Eršte je najprej tovariša Orožna in druge goste seznanil z organiziranostjo in delovanjem občinskega sindikalnega sveta, njegovo dejavnostjo in problematiko na različnih področjih delovanja. Največ je bilo govora o kritičnem stanju na področju osebnih dohodkov, zlasti v družbenih dejavnostih, gradbeništvu in gostinstvu in turizmu.

Milan Stenik predsednik občinskega izvršnega sveta je poudaril, da so izvojni rezultati v občini nadpovprečni; gledano v celotnem srednjeročnem obdobju, da pa so bila po posameznih letih določena nihanja. V občini so v zadnjem času sicer porasli osebni dohodki vendar pa ta porast ni vedno rezultat boljših delovnih rezultatov. Najbolj kritično pa je na področju družbenih dejavnosti, saj je v naši občini največ teh dejavnosti in zato problem toliko bolj izstopa.

Kot je povedal Franci Hribar, predsednik mestnega sveta Zveze sindikatov Ljubljana, se na tem področju ne kadruje in tudi ni novih kadrov. Rešitev bi bila v bolj pravični delitvi družbenega produkta. Če se položaj ne bo spremenil bo prav gotovo težko zagotoviti uresničitev predvidevanj iz načrtov razvoja do leta 2000. Tudi v gradbeništvu bo težko zagotoviti vsaj minimalne osebne dohodeke in je nujno treba zagotoviti enotno nastopanje na tujem trgu.

Marjan Orožen je govoril o kadrovski politiki in poudaril, da je treba pri kadrovanju zagotoviti neposredni interes delavcev, sindikata in družbenopolitične skupnosti. Na področju cen bi sindikat moral zagotoviti spreminjanje spoznanj in zavesti, da dohodka ne moremo zagotoviti le na podlagi povečanja cen. Stabilizacijo je mogoče uresničiti le na podlagi

usklajenega delovanja sistema, sindikat pa mora razviti elementarni delavski občutek, da je treba razprave o cenah spreminjati v razprave o stroških, saj ti pomenijo glavno breme in so vzrok visokih cen. Spreminjati je treba tudi odnose medsebojne povezanosti glede izvoza in ne vstrajati na izvozu za vsako ceno.

Pri tem je toliko bolj pomembno vprašanje planiranja. Izhodišče mora biti dohodek, ki bo podlaga za družbeno-ekonomski položaj, planirati pa je treba tudi na podlagi tega, kakšna naj bi bila kvaliteta življenja do leta 1990 in leta 2000. Sindikat si mora še naprej prizadevati za ustavevanje padanja realnega osebnega dohodka, urediti vprašanje družbenih dejavnosti in pokojnin. Pri tem mora izhajati iz lastne odgovornosti v sistemu družbenega dogovarjanja in samoupravnega sporazumevanja.

Sindikat ima tudi pravico dajati pobude za spreminjanje in izboljšanje samoupravne zakonodaje, hkrati pa ga je treba usposobiti za reševanje sporov. Pri tem pa ne sme podcenjevati drugih sindikalnih nalog, kot so skrb za aktivni odmor, saj pri nas iz leta v leto raste invalidnost. Zanimanje teh nalog bi povzročilo hude socialno-ekonomske posledice.

Kot je dejal Marjan Orožen, bi morala občina Ljubljana Center dati model za reševanje družbeno-ekonomskega položaja delavcev v trgovini, zdravstvu in izobraževanju, saj je prav v tej občini koncentracija delovnih organizacij, ki se ukvarjajo s to dejavnostjo. Tudi vprašanje svobodne menjave dela in študentske problematike je treba razrešiti. Pri tem je treba vstrajati, da ne bomo zastajali za doseženimi pogoji študija, štipendije pa je treba bolj vezati na združeno delo.



Sindikalni delavci občine Center med pogovorom s predsednikom republiških sindikatov Marjanom Orožnom